

医生兼职保险业务员 篡改病历骗保

3年来作案10多起,涉案金额逾10万元

不满足单位的福利待遇,江苏沭阳某医院外科医生李某兼职干起了保险业务员,利用医生身份向病人推销保险。可他渐渐走上了歪路,通过篡改病人病历上的时间,进行骗保。3年来,他作案10多起,涉案金额超过10万元。近日,保险公司在发现猫腻后向南京秦淮警方报案,最终李某被抓。

通讯员 秦公轩 黄忠惠
现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

案发 一根手指受伤也要住院并索赔1万多

近日,南京秦淮区一家保险公司在处理一起手指受伤理赔时,发现一个奇怪的现象。伤者一根手指受伤,却被要求住院,且索赔的医药费高达1万多元,事情发生的地点并不在南京,而是江苏沭阳。

保险公司认为,就当地医疗水

平而言,治疗手指受伤不可能花那么多钱。觉得蹊跷,保险公司对该保单进行核查,这单保险是业务员李某给自己办理的,他不仅是伤者,也是医生,李某所在的医院就是出具该保险鉴定报告的医院。

保险公司又仔细核对李某的

每一单业务,结果让人瞠目。李某用自己的手机号码多次替人申请过各种各样的理赔,而李某又是开具这些理赔医学证明的医师,其中还有不少保单的理赔就发生在购买保险后不久。意识到李某可能骗保,保险公司向秦淮警方报了案。

调查 多个病人“被保险”,也没收到赔偿款

秦淮警方前往沭阳调查。根据保险公司提供的理赔清单,警方从去年底左手受伤的病人张琳开始调查。张琳曾申请理赔,并获得6000元赔款。

张琳告诉民警,她确实在2014

年受伤住院并且治疗,但并不是年底,而是10月份。她从没有购买过保险,也没有申请过什么赔偿。为她治疗的医生就是李某。李某曾找她要过身份证,说办理住院手续。

会不会是张琳先看了病,李某

再私下给她买保险,最后获取相关赔偿?民警走访其他几名投保人,情况都相似,他们不知道有买保险一事,买保险时间也在看病后。民警推测李某可能通过篡改病历时间骗保,将李某抓捕归案。

后悔 挂几天水改成住院治疗,贪心露马脚

李某交代,在当了两年医生后,他觉得来钱太慢,又兼职当起保险业务员。“当发现医生可以给保险理赔提供便利,我就尝试向保险公司骗取赔偿金。”

刚开始,李某胆子小,会事先和病人沟通好,告知只要买了保险,不仅看病不花钱,还能拿到一

笔赔偿。有些病人就让李某用他们的身份信息买保险,办银行卡,然后李某再篡改看病时间进行骗保。

保单越做越多,李某胆子越来越大。后来,李某都是在病人不知情时帮他们购买保险,办银行卡。等病人病好离开医院,他再篡改信息,准备材料提交保险公司索赔。

“这次我的手受伤了,就给自己买了保险。我擅自更改治疗费用,明明只是包扎后挂几天水,改成住院治疗,花费1万多,这才引起保险公司的怀疑,我实在太贪心了。”李某后悔地说。目前,李某因涉嫌保险诈骗罪被秦淮警方刑事拘留。(文中人物均系化名)

曾经的“先进个人”因3次受贿被判刑



在本职岗位上曾作出过较大的贡献、多次被评为先进的南京鼓楼区征收办动迁二科原科长梁斌,近些年却误入贪欲的泥潭。最终,他因受贿罪被判处有期徒刑5年3个月,并处没收财产5万元。 通讯员 宁纪宣 纪纪宣 现代快报记者 鹿伟

案情回放 3次利用职务便利受贿9万元

1996年,梁斌从部队退伍,被分配到原下关区拆迁办工作,后担任鼓楼区征收办动迁二科科长。梁斌在本职岗位上也曾作出过较大的贡献,多次被评为先进个人。

梁斌还有过见义勇为的壮举:2000年,一拆迁户因谈判未能如愿,加上家庭矛盾,一时想不开跳入金川河寻短见。梁斌跳入河中,将拆迁户救上岸。

就这样一个曾经的先进,近些年却误入贪欲的泥潭。经法庭审理查明,2007年到2009年间,梁斌3次利用职务便利为他人人在拆迁中谋取非法利益,总计受贿9万元。

梁斌说:“总觉得拆迁户搬家,协议就履行完了,抱着‘不会有人知道,不会有人来查’的侥幸心理,一次次越过法律的红线。”从接受吃请,到接受烟酒,再到收下

贿款,梁斌一步步泥潭深陷,为“朋友们”大开方便之门,也为自己埋下了罪恶的种子。

2011年、2012年,和梁斌同单位的姚锐等3人先后因腐败问题被查处,纪检监察机关将这些案件作为反面教材多次进行警示教育,对梁斌产生了作用,他收手了,没有继续进行违法犯罪活动。

但是对于以前犯下的罪行,梁斌没有做出正确的选择。梁斌交代,他心里斗争过,挣扎过很多次。可惜的是,侥幸心理占了上风,总以为事情已经过去了较长的时间,自己也有很长时间没有继续犯罪,在单位的表现还不错,不会有人查到他。

2014年4月,公安机关发现了梁斌的受贿线索,终于东窗事发。2014年12月,鼓楼区法院以受贿罪作出上述判决。

忏悔声声 “我现在真的很后悔,可是已经晚了”

我在拆迁办工作已有19个年头,权力越来越大,胆子也渐渐越来越大。受到外部环境的影响,放松了自身学习,也放松了对自身的要求。

我利用手中的权力,为朋友、为他人谋取利益,从中收取钱财,给国家造成了损失,辜负了组织和领导对我的培养和信任,对家庭也造成了不可弥补的影响和无法愈合的创伤。最最对不起的是我可爱的

女儿,我不能亲手帮她背起书包,牵着她的小手,送她走进人生第一个课堂,她还要在今后人生岁月中留下一个有着犯过罪的爸爸的烙印。

我现在真的很后悔。可是现在知道后悔、懊恼都已经晚了。既然已经犯下了错误,违反了党纪国法,就要正确面对、承担后果,我愿意接受党组织对我的一切处理,并愿意承担相应的法律责任。

(摘自梁斌的悔过书)

微信朋友圈买手机,女大学生上当了

南京仙林一名大学生看到朋友圈有人低价销售iPhone6,还能以旧换新,结果把钱付了,手机却没收到,自己还被对方拉黑了。 通讯员 栖文轩 记者 顾元森

10月21日下午3点左右,女大学生小刘来到仙林派出所报警称,她被人骗了1500元。上月初,她在微信朋友圈看到有人售卖iPhone6手机,价格比市场价低1000多元。小刘询问原因,对方自称是苹果产品的网络直销商,可以从厂家低价拿货,还支持以旧换新,小刘用iPhone5S再加上1500元,就能换取国行版64G的iPhone6。小刘有点心动,又担心受骗,每天跟对方聊几句,打探消息。

10月18日,对方告诉小刘,最近要开展一项活动,只要预先支付100元就能先收货,验完货后再支付尾款,活动时间只有一周。小刘经不住诱惑,立刻向对方转账100元。对方又讲,如果提前支付全款,不仅能很快收到货,还能参加抽奖,能抽取不少赠品。小刘考虑片刻,又汇款1400元。对方告诉她,两天后就能收到快递送来的新手机。10月21日,手机没送到,对方还将自己拉黑了,小刘才知道上当了,连忙报警求助。

民警表示,微信朋友圈中的诈骗案时有发生,如海外代购、低价营销和联合砍价。有的提供假货,有的则根本连货都没有,骗到钱就消失。民警提醒,在朋友圈消费要提高警惕,不要轻易相信对方,更不要轻易给对方付款。

“关爱空巢老人口腔健康”系列活动在宁开幕

拨打96060快报公益热线获得口腔健康援助

根据2015年6月份的统计,中国60岁以上老年人的数量已经达到了2.12亿,这其中空巢老人占到了51.9%,随着老龄化社会进程的加速,子女不在身边的空巢老人更引起全社会的广泛关注。社会各界在政府的号召下,对空巢老人的衣食住行问题给予了大量的实质性帮助,2015年10月,由江苏省老年关爱协会携手现代快报,共同举办的“关爱空巢老人口腔健康”系列活动引发热议。据悉,活动将分别从基础口腔健康普及、免费口腔普查、关爱缺牙老人和口腔公益援助四个方面展开一系列的实质性活动。

现代快报见习记者 孙倩雯

老人口腔健康形势严峻

人的一生有两副牙齿,6岁后逐渐长出的恒牙伴随着人的一生,随着人均寿命的延长,牙齿的使用年限也在增加,但绝大部分中老年人到了一定年纪就会出现很多口腔问题,影响牙齿的正常寿命,也给生活带来不便,其中口腔肿瘤会危及生命。

很多人认为年纪大了掉牙齿是一件正常的事情,本次活动技术支持单位,韩国金铂利口腔(南京)首

席专家——文照雄教授认为,应该抛弃这种“老掉牙”的思想,牙的寿命与人的寿命一样长,若不是因为牙齿健康原因,牙齿不应该脱落。

他介绍,老年人最常见的口腔疾病为龋齿和牙周病,其中龋齿的患病率高达98.4%,牙周病患病率达51.6%,老年人龋齿比较典型的为根面龋,牙周病主要包括牙龈炎、牙周炎和牙周脓肿、牙龈出血、牙结石。我国老年人人均烂牙14.6颗,其中根面龋3颗,牙龈出血比例为

62%,牙结石比例为88%,牙周病比例为51.2%,其中严重牙周病达11.1%,完全无牙的比例达到10%。

空巢老人缺牙问题应该获得重视

牙周病、龋齿、意外事故、年华老去等,都有可能造成牙齿缺失。缺牙所带来的健康风险大,它可引发或加重多种慢性疾病。当牙齿缺失后,人体的咀嚼效率会随之降低,唾液分泌减少,胃肠蠕动减慢,不仅影响营养成分的吸收,严重的还会出现消化系统疾病。

文照雄教授认为,无论欧美牙医提出的8020标准(即80岁有20颗健康牙齿),还是目前比较流行的997722(即99%的老年人在77岁时应该有22颗健康牙齿)的标准,都表达了发达国家对于老人牙齿缺失的重视。在国内,全社会的口腔机构和牙医都应该将这个标准普及给大众,让中国的老年人更好地享受美食,享受美好的晚年生活。

简讯

江苏省老年关爱协会开通空巢老人公益援助热线,凡符合江苏城镇居民年满60岁以上老人均可获得口腔健康援助,其中经济条件特别困难的半口/全口牙齿缺失患者,有机会获得全免费公益援助,详情拨打快报公益专线96060,本活动技术支持单位,南京金铂利口腔医院。关爱空巢老人口腔健康援助活动细则:

- 1.可免费获得价值398元口腔检查套餐
- 2.可免费获得价值180元口腔CT检查
- 3.种植牙援助3000元/颗
- 4.其它基础口腔治疗8折